疫情影响在二季度将逐渐减弱

·国家统计局新闻发言人解读前两个月经济数据

□新华社记者 陈炜伟

国家统计局16日发布前两个月主要 经济数据。受新冠肺炎疫情冲击,投资、 消费、工业、服务业等指标出现不同程度

如何研判疫情对经济的影响? 怎样 看就业、物价等数据走势? 推动经济平稳 运行如何发力? 在国务院新闻办16日举 行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言 人毛盛勇回应了经济运行热点问题

"疫情的影响二季度会逐渐减弱"

当天发布的数据显示,1至2月份,规 模以上工业增加值同比下降13.5%,重要 物资生产保持增长;全国服务业生产指数 同比下降13%,新兴服务业持续发展。需 求方面,1至2月份,全国固定资产投资同 比下降24.5%;社会消费品零售总额同比 下降20.5%,生活必需品销售和实物商品 网上零售保持增长。

"1至2月份,新冠肺炎疫情给经济运 行带来较大冲击。但综合看,疫情的影响 是短期的、外在的,也是可控的。"毛盛勇 说,我国基本民生保障有力,社会大局保 持稳定,经济长期向好的基本面和内在向 上的趋势没有改变。

毛盛勇分析,尽管受到疫情冲击,但 1至2月份规模以上工业总产值达到11.5 万亿元,社会消费品零售总额超过5.2万 亿元,规模体量仍相当可观,我国超大规

模经济的优势没有改变。同时,1至2月 份,实物商品网上零售额同比增长3%, 3D打印设备、智能手表等电子产品产量 增长都超过100%,新兴动能成长势头也

"在一季度经济总量中3月份占比约 40%。3月份经济运行会明显比1至2月 份好。"毛盛勇说,随着国内疫情防控成效 不断显现,复工复产进度加快,正常生产 生活秩序在不断恢复。疫情的影响二季 度会逐渐减弱,特别是前期压抑的一些经 济活动会逐步释放,二季度经济应该会比 一季度有明显回升,下半年经济会走得更

"下半年就业情况有望好转"

数据显示,1月和2月,全国城镇调查 失业率分别为5.3%和6.2%,环比分别上 升0.1和0.9个百分点。

"2月份失业率上升的主要原因还是 疫情的影响,企业的生产经营活动受到影 响,用工需求有所减少。"毛盛勇分析,但 一些重点群体就业情况总体平稳,比如主 要就业人员群体25至59岁人口调查失业

就业是最大的民生。毛盛勇分析,虽 然就业面临总量压力和结构性矛盾,但中 央加大宏观政策的对冲力度,努力稳住企 业,特别是用工需求大的中小企业。同 时,就业优先政策会进一步加大力度,比 如用好就业基金作用,增加对就业人员、

转岗人员和农民工的就业培训,加大对重 点人群的就业帮扶等。

毛盛勇认为,当前疫情防控形势较 好,企业复工复产势头不错,二季度和下 半年总体经济可能加快复苏进程。下半 年就业情况有望好转,调查失业率也会有

"居民消费价格涨幅继续 扩大的可能性较小"

今年前两个月,全国居民消费价格同 比涨幅都在5%以上,处于较高水平。毛 盛勇认为原因有三个方面:一是从构成来 看主要是食品价格涨幅比较高,特别是猪 肉价格对总体价格的拉动作用大;二是各 方面为了做好疫情防控,物资流通等成本 有所上升;三是翘尾因素影响较大。

毛盛勇说,尽管 CPI 同比涨幅在5% 以上,但2月份扣除食品和能源的核心 CPI 涨幅为1%,比上个月有所回落,说明 当前整体价格上涨还是结构性的。

"居民消费价格涨幅继续扩大的可能 性较小。"毛盛勇分析,当前,农业生产形 势良好,猪肉价格总体呈现高位回落的趋 势;随着国内疫情防控成效不断显现,企 业复工加快,工业消费品供给会不断增 加,物资流通变得更加顺畅。此外,往后 月份翘尾因素会逐步减弱。从全年来看, 居民消费价格总体涨幅应该趋于回落,特 别是到下半年价格会有所回落。

据新华社北京3月16日电

国家统计局新闻发言人毛盛勇 16日在国新办新闻发布会上介绍

1至2月份,新冠肺炎疫情给经 济运行带来较大冲击

但综合看,疫情的影响是短期的、 外在的,也是可控的

1至2月份

从生产来看

现模以上工业增加值同 全国服务业生产指数同

从需求来看

全国固定资产投资同比

社会消费品零售总额同

生活必需品销售和实物 商品网上零售继续增长

文/据新华社 制图/刘欣瑜

截至16日7时,中国以外病例达83760例

中国以外新冠肺炎确诊病例数超中国

综合新华社电 世界卫生组织 16 日说,中国以外新冠肺炎累计确诊病例 数已超过中国数字。随着新冠肺炎疫 情不断加剧,德国、荷兰、马来西亚等多 国纷纷出台更严厉防控措施。美国、韩 国、日本等国则采取降息等经济措施, 以降低疫情对经济的影响。

中国以外新冠肺炎确诊83760例

世界卫生组织发言人塔里克·亚沙 雷维奇向新华社记者证实,截至欧洲中 部时间16日0时(北京时间16日7时), 全球累计新冠肺炎确诊病例达 164837 例,其中中国81077例,中国以外

目前,中国以外累计确诊病例数 最多的是意大利(24747例),其次是伊 朗(13983例)。随后的韩国、西班牙、 以上。

据约翰斯·霍普金斯大学统计数 据,截至美国东部时间15日23时(北京 时间16日11时),中国以外死亡病例最 多的5个国家为意大利、伊朗、西班牙、 法国和韩国。

由于欧洲多国报告的新冠肺炎确 诊病例数持续攀升,世卫组织13日已宣 布欧洲成为新冠肺炎疫情"震中"。意 大利官员15日说,截至当晚6时,意大 利新冠肺炎累计确诊病例升至24747 例,累计死亡病例增至1809例。西班牙 卫生部16日公布的最新数据显示,全国 新冠肺炎累计确诊病例达到9191例,比 前一天增长1438例。法国卫生部长韦 朗15日晚说,法国当天新增新冠肺炎确 诊病例900例,累计确诊病例5400例。 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所公布 的最新数据显示,截至15日15时,德国 累计新冠肺炎确诊病例升至4838例,较 前一日增加1043例,死亡病例升至

伊朗卫生部15日宣布,截至当天中



3月16日,在德国柏林,洪堡大学一处入口被关闭。

新华社发

, 伊朗新增新冠肺炎确诊病例 1209 例,累计确诊病例数达13938例,其中 724人死亡。韩国疾病管理本部16日上 午发布的统计数据显示, 当地时间 15日 0时至16日0时,韩国累计确诊病例数 增至8236例,累计死亡75例。据日本 广播协会(NHK)电视台统计,截至东京 时间16日10时30分(北京时间9时30 分),日本国内新冠肺炎确诊病例达到 818例,累计死亡24例。

拉美地区新冠肺炎确诊病例15日 继续增加,累计确诊病例总数超过600 例。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的 实时统计数据显示,截至美国东部时间 15日23时(北京时间16日11时),美国 新冠肺炎确诊病例累计已达3774例,死

欧洲多国收紧边境或"封城"

欧洲各国新冠肺炎确诊病例数继 续增加,防控疫情压力加大,多国接连 出台措施,进一步加强对境内社会活动 和出入境管控,限制一些国家人员或拒 绝外国人入境。德国政府15日宣布,将

从16日上午8时起加强对奥地利、瑞 士、法国、卢森堡和丹麦五国的边境管 控。如无合理原因,将不再允许旅行进 出。但货运交通和跨境工作通勤不受 边控影响。荷兰政府15日宣布将关闭 荷兰所有学校和托儿所,这一禁令将从 16日开始一直持续到4月6日。此外体 育俱乐部、酒吧、饭店、咖啡店等也将关 闭。奥地利政府15日宣布暂停与英国、 荷兰、俄罗斯和乌克兰四国的航班。

马来西亚总理穆希丁16日宣布,将 从18日起在全国范围内采取为期两周 的更加严格的限制措施。内容包括:全 面禁止大规模聚集性活动,包括宗教、 体育等活动;关闭除超市、便利店等出 售日常必需品以外的商店;全面禁止民 众出国,回国民众需进行健康检查和自 我隔离14天;禁止外国游客和访客人 境;关闭所有高等院校、中小学和幼儿 园等;关闭除水、电、医疗等必要设施以 外的公共和私人设施。埃及总理马德 布利16日召开新闻发布会宣布,为进一 步控制新冠病毒传播,埃及将暂停所有 3月19日至31日进出埃及的航班。

塞尔维亚总统武契奇15日晚宣布, 塞尔维亚进入国家紧急状态,采取措施 包括禁止外国人入境,塞尔维亚人回国 需要接受至少14天的强制隔离,关闭所 有学校和幼儿园,暂停体育活动等。武 契奇说,中国医护人员不在禁止入境名 单之列,因为"中国是目前唯一能帮助 塞尔维亚的国家"。他表示,塞尔维亚 已经从中国购买了500万个口罩用于国 内防疫,并将寻求中方医疗援助。

多国降息应对疫情冲击

疫情迅速在多国蔓延,加剧了人们 对全球经济增长放缓的担忧。

美国联邦储备委员会继3日紧急降 息50个基点后,15日再次将联邦基金利 率目标区间下调1个百分点至0%至 0.25%,并启动7000亿美元量化宽松计 划。然而当大美股期货币场仍大幅卜 挫,金融市场紧张情绪未能缓解。

分析人士认为,美联储在短时间内 接连出手,降息幅度之大、密度之高历 史罕见。面对来势汹汹的新冠肺炎疫 情,美联储托市意图明显,然而货币政 策能否奏效仍然存疑。

韩国银行(央行)16日召开金融货 币委员会临时会议,决定把基准利率 下调 0.5 个百分点至 0.75%,以应对新 冠肺炎疫情对经济的冲击。韩国央行 在一份声明中表示,金融货币委员会 决定实施更宽松的货币政策,以减少 疫情对经济增长和消费的影响,稳定

日本央行16日提前召开货币政策 例会,决定通过扩大资产购买计划等手 段进一步加大货币政策宽松力度,以应 对新冠肺炎疫情对经济的冲击。日本 央行宣布,继续将短期利率维持在负 0.1%的水平,并通过购买长期国债,使 长期利率维持在零左右。在此基础上, 通过扩大资产购买计划,创造更加宽松 的货币环境。

□新华社记者 张辛欣

工信部继召开加快5G发展专题 会后,再次宣布加快5G网络、物联网、 大数据、人工智能等新型基础设施建 设,推动在建项目尽快投产达产。加 快新型基础设施建设,近期受到广泛

当前为何要加快部署新型基础设 施建设?与传统基建有哪些不同?释 放哪些信号? 工信部有关负责人、业 内专家、从业者对此进行解析。

是基建,更是创新"土壤"

和传统基础设施相比,以5G、数 据中心等为代表的新型基础设施不仅 在稳投资、稳增长、促消费等方面作用 突出,更成为孕育创新、促进转型、培 植发展新动能的"土壤"。

"'新基建'是发力科技端的基础 设施建设,着眼于经济长远发展必须 加快发展的领域。"浪潮集团董事长兼 CEO 孙丕恕认为,当前提出加快发展 "新基建",不仅是减少疫情对经济的 影响,推动新一代信息技术产业快速 发展,更为实体经济高质量发展提供 新动能,为提升社会治理能力和公共 服务水平打下坚实基础。

有了高速泛在的网络,就会加速 诸多软硬件的应用;有了算法与算力 的支撑,就会催生大量新场景;有了坚 实的数字基础,工厂升级、城市转型等 就具备有利条件……这是从一条"路' 的打造到一个生态的培育。

无接触外卖方便了人们生活;智 能化工厂加快复工复产的效率;云端 零售在一定程度上化解了品牌的"担 忧"……疫情防控中,很多人切身感受 到了新型基础设施建设带来的变化。

中国信通院发布的《5G产业经济 贡献》认为,预计2020至2025年,我国 5G 商用间接拉动的经济总产出约

"新型的AI芯片、便捷高效的云 服务、各种应用开发平台、开放的深度 学习框架等,正推进千行百业智能化 转型。特别是在智能交通等领域,'新

基建'将展现更大推动力。"百度CEO李彦宏说,百度将做好 平台,积极赋能产业转型。

是拉动投资,更是提升效率

新型基础设施建设将拉动多少投资? 这是很多人关注的 话题。不可否认,网络铺设、算力打造等需要大量的基础建 设,也带动很多直接投资,这也是加快发展新型基础设施建设 的原因之一。

中国信息通信研究院副院长王志勤认为,预计到2025年 我国5G网络建设投资累计将达到1.2万亿元。未来5年工业 企业开展网络化改造投资规模有望达到5000亿元。5G网络 建设将带动产业链上下游以及各行业应用投资超过3.5万

但相比较拉动投资,新型基础设施建设更多的是通过提 升效率来带动经济发展。这也更符合高质量发展的要义。

社交平台探探数据显示,其用户疫情期间在线社交时长 增加17.9%,探探本身线上办公员工比例达到91%以上;汽车 产业互联网平台大搜车帮助全国30000家二手车商、9500家 4S店等数字化升级,通过数字化实现全产业链的高效协作; 依托线下门店、"云服务"等模式,苏宁实现全场景"云商 业"……新型基础设施建设正推动更多领域效率提升。

工信部新闻发言人黄利斌说,工信部将大力推广互联网 半台服务,枳极推行网上办公、视频会议、远程协作和数字化 管理。引导大企业及专业服务机构推出云制造平台和云服务 平台,通过协同制造整合分散的制造能力,实现技术、产能与 订单共享。

加大力度夯实数字基础

新型基础设施也包含了数字基础、运算基础。随着5G的 到来,数据量将更大,对计算力也提出更高要求。

2019年,浪潮服务器出货量全球前三,国内市场占有率 超37%。孙丕恕说,浪潮将大力发展云计算、大数据、人工智 能等新一代信息技术,为5G建设提供高稳定性、低延迟的计

随着数据和计算力的大量提升,数据中心将进入快速增 长阶段。有分析预测,2020年我国新增数据中心市场容量将 占全球新增量的50%左右。

"目前,数据中心网络流量极大增长,也存在部分计算资 源损耗等问题。"业内专家认为,数据中心建设要重点着眼于 节能减排和降低运营成本等,探索应用更灵活和高效的方法 来设计、构建和运行。

夯实数字基础,安全十分重要。中国工程院院士余少华 认为,新型基础设施建设要格外注重数据安全、计算安全、产 业链安全。要加强关键环节、新型材料、操作系统等领域产业 链完整性和竞争力,加强关键信息基础设施保护和数据安全 合作,坚持安全与发展并重。

新华社北京3月16日电

河北江泉投资有限责任公司等5户债权资产包竞买公告

中国信达资产管理股份有限公司河北 省分公司(以下简称"中国信达河北分公 司")已于2020年3月13日10时至2020年3 月14日10时在淘宝网资产交易平台(http: //zc.paimai.taobao.com)上对河北江泉投资 有限责任公司等5户债权资产包进行了公 开竞价活动, 竞买号为07981的投资人参与 竞买并出价8,000万元。因上述竞价只有一 方出价,现补登竞买公告如下:

截至2019年11月30日,该资产包本息总 额27173.04万元,其中:本金余额21039.93万 元,应收利息0万元,催收利息3267万元,孳生 利息2866.11万元。该项目中债务人和担保人 分别位于河北邯郸市、邢台市、秦皇岛市和内 托资产评估机构负责人员等有近亲属关系

蒙古呼伦贝尔市。该债权及原竞买相关情况 请查阅淘宝网资产交易平台,网址:https:// zc- item.taobao.com/auction/612733004600. htm?spm=a219w.11080364.

paiList.1.401c5401gySBPKo

该债权资产的交易对象为法人、自然 人、其他组织,但国家公务员、金融监管机 构工作人员、政法干警、资产公司工作人 员、国有企业债务人管理层以及参与资产 处置工作的律师、会计师、评估师等中介机 构人员等关联人或者上述关联人参与的非 金融机构法人,以及与参与不良债权转让 的资产公司工作人员、国企债务人或者受

的人员,以及失信被执行人或失信被执行 人的法定代表人、主要负责人、影响债务履 行的直接责任人员、实际控制人,该债权资 产所涉及的债务人和担保人,反恐、反洗钱 118号中交财富中心T3 26、27层 黑名单人员以及其他依据法律法规不得收 购、受让竞买标的的主体等不得购买或变 相购买该资产。因不符合条件参加竞买 的,由竞买人自行承担相应的法律责任。

受理征询或异议有效期:7个工作日。 如对本次竞价有任何疑问或异议请与中国 信达河北分公司联系。若在公告期内无异 议,将确定竞买号为07981的竞买人为最终

联系人:董经理

联系电话:0311-89167978

电子邮件:dongwenfu@cinda.com.cn 分公司地址:河北省石家庄市自强路

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: 0311-89169095

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮

zhaosongqin@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,中国 信达河北分公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司河北省 分公司

2020年3月17日

明 咨询电话: 0311-67562168

- ▲秦皇岛市公安局民警刘润波人民警察证 丢失,警号:094107,特此声明。
- ▲北京交通大学海滨学院土木建筑工程学 院2020届工程造价专业本科毕业生肖厅羽三 方协议丢失,编号:20142022795,声明作废。
- ▲石家庄医学高等专科学校2016届临床 医学专业三年制专科毕业生李振华毕业证书丢 失,编号:134011201606002645,声明作废。
- ▲秦皇岛市公安局交通警察支队民警何志 杰警官证丢失,警号:094364,特此声明。
- ▲北京铁路公安局石家庄公安处乘警支队 民警李玉峰人民警察证丢失,警号:017678,特
 - ▲河北省社会科学院公章丢失,声明作废。